

Dôvodová správa

k bodu programu: Poskytnutie účelovo viazanej finančnej dotácie pre neziskovú organizáciu Podnik medzitru práce – Šanca pre všetkých, n.o.

I.

Materiál sa predkladá **na základe uznesenia č. 18/2013 z 27.6.2013 Správnej rady** (ďalej len SR) Podniku medzitru práce – Šanca pre všetkých, n.o., ktorým SR schválila projekt s názvom „Realizácia programu riadenia rodinných financií“ a odporučila predložiť žiadosť na spolufinancovanie projektu zakladateľovi Mestu Banská Bystrica.

II.

Podnik medzitru práce – Šanca pre všetkých, n.o. podal žiadosť o nenávratný finančný príspevok (NFP) na Fond sociálneho rozvoja (FSR) na základe výzvy OP ZaSI – 2012/2.1/02 s názvom „Realizácia programu riadenia rodinných financií“

Realizáciou projektu sa prispeje k naplneniu opatrení PHSR :

2.1.1.1 Prispôbovať systém vzdelávania v meste potrebám trhu práce a rozvoja mesta

3.1.3.3 Rozvoj služieb zamestnateľnosti rizikových skupín občanov

III. Obsahové vymedzenie materiálu

Na základe poznatkov a výsledkov projektu „Od dávok k platenej práci“ bolo zistené, že umiestnenie uchádzačov o zamestnanie (UoZ) na trh práce prostredníctvom rôznych nástrojov aktívnej politiky trhu práce je takmer nemožné, lebo u mnohých UoZ sa jedná o viacnásobnú sociálnu patológiu (nezamestnanosť, nízky alebo takmer žiadny príjem, alkoholizmus, zadlženosť a pod.) Práve zadlženosť spôsobuje to, že v prípade zamestnania a akéhokoľvek príjmu „nastupujú“ exekútori, čím UoZ stráca motiváciu zamestnať sa. Na základe skúseností z projektu sa javí ako potreba pracovať s touto cieľovou skupinou vo vzťahu k „finančnej gramotnosti“, aby sa nezadlžovali a nevytvárali si záväzky (často krát aj pre neschopnosť reálneho posúdenia situácie, nízkeho právneho vedomia a pod.).

Realizáciu programu riadenia rodinných financií u tejto cieľovej skupiny sa zvýši úroveň finančnej gramotnosti, povedomie o základnom plánovaní v rámci osobného a rodinného rozpočtu, zvýši sa povedomie o základných zákonných povinnostiach, zvýši sa povedomie o následkoch neplnenia zmluvných záväzkov (v súčasnosti máme skúsenosť aj o 200 násobnom náraste dlhu oproti istine a pod.). V rámci cieľovej skupiny bude do projektu zapojených 90 osôb zo sociálne znevýhodneného prostredia. Doba realizácie projektu je naplánovaná na 18 mesiacov (12/2013 – 05/2015).

Realizáciou projektu sa môže zvýšiť aj finančná disciplína klientov v zariadeniach sociálnych služieb a v sociálnom bývaní (Internátna, Podháj).

IV. Kvantifikácia ekonomických dopadov na rozpočet mesta včítane mzdových nákladov

Celkové výdavky projektu 105 644,00 €

Celkové oprávnené výdavky projektu 105 644,00 €

Požadovaná výška nenávratného finančného príspevku	100 361,80 €
Intenzita pomoci	95 %
Zdroje žiadateľa celkom	5 282,20 €

Požadovaná dotácia bude poskytnutá ako účelová dotácia v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách na spolufinancovanie projektu z ESF (FSR) z položky príprava projektov.

Spracovala: Ing. Mária Filipová, vedúca OSV